

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) félelelet Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

Húsz évre szóló barátsági, együttműködési, kölcsönös segélynyújtási szerződés Magyarország és Jugoszlávia között

Nagyjelentőségű kijelentések Tito tábornagy budapesti látogatása során

A magyar-jugoszláv barátság kifejtésének jegyében folyt le Tito marsall háromnapos budapesti látogatása, melynek legkiemelkedőbb eseménye a barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötése.

A szerződés így szól: Barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés Magyar Köztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság között.

A Magyar Köztársaság Elnöke egyrésztől és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Nemzetgyűlésének elnöke másrésztől abban a meggyőződésben kötötték a szerződést, hogy az őszinte baráti kapcsolat és a szoros együttműködés a magyar, és jugoszláv népek lényegs érdekének megfelel, mert ebben szabadságuk és függetlenségük zálogát, fejlődésük és felvirágzásuk útját, Európa s része békéjének biztosítását látják.

A Magas Szerződő Felek meg egyeznek abban, hogy érdekelt országok és népek érdekében a barátság politikájának jegyében egyesíteni fogják.

Tanácskoznai foglalkozásokban a fontos kérdéseket, amelyek a két ország, vagy a béke és a nemzetközi együttműködés érdekét érintik, és az Egyesült Nemzetek Szervezetének Alapokmánya szellemében egyetértésben fognak eljárni. Biztonságuk, függetlenségük és területi épségük fenntartása érdekében minden szükséges intézkedést egyetértően fogadják el.

Abban az esetben, ha Németország vagy bármely más állam megtámadná a Magas Szerződő Felek egyikét, hogy veszélyeztesse függetlenségét, vagy területe, vagy területét megsemmisítse úgy a másik Magas Szerződő Fél a megítélésével Magas Szerződő Félnek minden rendelkezésre álló eszközzel késedelem nélkül katonai és minden egyéb segítséget fog nyújtani.

Kötelezik magukat, hogy nem kötik olyan szövetséget és nem vesznek részt olyan akcióban, amely a másik Fél ellen irányul.

A szerződést az Egyesült Nemzetek Szervezetének Alapokmánya szellemében fogják teljesíteni és támogatni minden kezdeményezést, amely arra irányul, hogy a támadás tüzfészkéi eltávolítottassanak és a béke és biztonság biztosítottassanak a világon.

A szerződés 20 évig marad hatályban és mindig újabb 5 évre meghosszabbítottak tekintendő, ha lejártá előtt egy évvel fel nem mondja egyik fél.

TITO MEGKÖSZÖRÜZTA A KOSSUTH-SZOBROT

Tito marsall vasárnap reggel kíséretével együtt megtekintette a főváros nevezetességeit. A jugoszláv miniszterelnök meg-

szemlélte a Millenáris emlékművet, az újjáépített Szabadsághidat, a vár romjait, majd a Kossuth-térre hajtatott, ahol Dinyés miniszterelnök várta és üdvözölte a marsallt. Tito ellépett a kivonult rendőr és honvéddiszipszád előtt, utána koszorút helyeztet el a Kossuth szobron.

A koszorun ez a felírás olvasható: A magyar nép hű fiának a Jugoszláv Népköztársaság nevében Josp Broz-Tito

Míg az ünnepség folyt, egy jugoszláv tiszti küldöttség átnyújtotta Tito marsall ajándékát Tildy Zoltán köztársasági elnöknek. Az elnök csipkeveretű ezüst cigarettásdobozt kapott valamint nagyora értékes bosnyák szőnyeget, az elnökasszony gyönyörű jugoszláv nemzeti ruhát. Ezekülvül jugoszláv ötvösművészeti remeket is küldött a tábornagy a köztársasági elnöknek.

TILDY ELNÖK EBÉDJE TITO MARSALL TISZTELETÉRE

Vasárnap délelőtt Tildy elnök adott ebédet Tito marsall tiszteletére. Ebéd előtt a köztársasági elnök átnyújtotta a jugoszláv miniszterelnöknek a Köztársasági Erdemrend nagykeresztjét a babérágakkal. A külföldi delegáció többi tagjai az Erdemrend nagykeresztjét, illetve az Erdemrend középkeresztjét kapták a csillaggal. A tábornagy megköszönte a kiutaltatásokat és annak az óhajának adott kifejezést, hogy a két népet ne válassza el egymástól semmiféle ellentét.

Az ebéd során Tildy elnök pohárköszöntőt mondott. Hangzolta, hogy a magyar nép, végleges döntést hozott a népek békéjé és szabadsága mellett. Az elnök a magyar-jugoszláv barátság éltetésével fejezte be pohárköszöntőjét, melyre Tito marsall válaszolt. Kijelentette, hogy az új Jugoszlávia külpolitikájának alapvonala, s akaitani mindazzal, ami a múltban elválasztotta egymástól a két népet. Két nép a legszorosabb együttműködésben élhet egymással, tekintet nélkül arra, hogy nem mind a kettő szláv. Nemcsak az fontos: „Szlávok”, hanem az igazi demokrácia a fontos. Nem a nyugati, hanem az új típusú demokrácia a fontos. Tito a Magyar Köztársaság éltetésével fejezte be pohárköszöntőjét.

A délután folyamán a jugoszláv kormányküldöttség fogadta a Magyar-Jugoszláv Társaság delegációját, melyet Rajk belügyminiszter vezetett, majd Rob Antun képviselő a magyarországi délszlávok küldöttségét vezette a marsallhoz. Este az ifjúsági szervezetek rendeztek fáklyás felvonulást Tito előtt, majd Nonn György képviselő átadta a

marsallnak a magyar ifjúság ajándékát.

DISZELŐDÁS AZ OPERÁBAN, LÁTOGATÁS A WEISS MANFRÉD GYÁRBAN

Este a tábornagy tiszteletére diszeloadás volt az Operában. Az előadáson Csajkovszky Romeo és Júlia című tanczköteményét, Bartók „A főből faragott királyfi” című tancjátékát, valamint Musszorgszkij „Boris Gudonov” című operáját adták elő. Az előadás nagyszámú közönsége lelkesen ünnepelte a vendégeket.

Tito marsall és kísérete hétfőn délelőtti látogatást tett a csepeli Weiss Manfréd gyárban. A gyár munkásai viharos éljenzéssel köszöntötte az autójából kiszálló tábornagyot akit Vas Zoltán köszöntött a gyár területén. A tábornagy ezután megtekintette a csőgyárt és a gépgyárt. Ezután átadták Titonak a munkások ajándékát, többek között egy motorkerékpárt, egy bronz szobrot és más tárgyakat. A munkásság üdvözlőre válaszolva a tábornagy örömet fejezte ki, hogy láthatja a magyar munkásság újjáépítési munkájának nagy eredményeit.

A SZERZŐDÉS ALÁÍRÁSA

Hétfőn délelőtt a miniszterelnökségen ünnepélyes külsőségek között írták alá a magyar-jugoszláv barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést. Hatalmas jupiterlempák fénye árasztotta el a termet és számtalan fényképező filmoperátor örökölte meg a történelmi akaszt. Az aláírások után Tito marsall és Dinyés miniszterelnök melegen kezelt rázott egymással.

A MINISZTERELNÖK EBÉDJE

A szerződés aláírása után Dinyés miniszterelnök adott ebédet a jugoszláv vendégek tiszteletére. Az ebéd során a miniszterelnök pohárköszöntőt mondott. — A magyar demokrácia legfőbb törekvése, mondotta, hogy szilárd népi alapokra helyezve, politikai és gazdasági fejlődése méltó legyen a Szovjet-unió barátságára és méltó szövetségjára a baráti Jugoszláviának.

Tildy Zoltán köztársasági elnök Tito marsall ajándékának köszönetét fejezte ki. A marsall válaszában fel méter magas, színezüstből készült szoborportot, tokaji borokat és kecskeméti pálinkát küldött ajándékba a marsallnak. A szobor talpazatán a következő felírás olvasható: — A szabadság nagy hőseinek, Tito marsallnak — Tildy Zoltán.

Hétfőn délelőtt a jugoszláv kormányküldöttség magyarországi látogatásáról hivatalos közlést bocsátottak ki.

A szovjet kormány megszakította a Franciaországgal folyó kereskedelmi tárgyalásokat

Páris. A szovjet kormány kedden a moszkvai francia ügyvivőnek átnyújtott jegyzékben bejelentette, elhatározta, hogy megszakítja a Franciaországgal folyó kereskedelmi tárgyalásokat, jelenti a szovjet rádió. A jegyzék szerint a szovjet kormány úgy döntött nem ad beütázi engedélyt annak a francia küldöttségnek, amely a Szovjet-unióba akar utazni az árucseréforalmi egyezmény letárgyalására. (MTI)

A moszkvai rádió felolvasta annak a diplomáciai jegyzéknek a szövegét, amelyet a szovjet kormány a francia kormányhoz intézett. A francia kormány a Szovjet-unióval szemben egyre tartó ellenséges tónusú megközelítésben Guszev h. külügyminiszter a szovjet kormány megbízásából december 9-én a francia kormányhoz való átadás végett a következő jegyzéket nyújtotta át a moszkvai francia ügyvivőnek:

Megbizást kaptam annak kijelentésére, hogy a hazaszállítási ügyekkel foglalkozó szovjet küldöttség két tagja ellen omlott vádat a szovjet kormány minden alapot nélkülöző aljas rágalomnak tekinteli, amelyet a francia kormány abból a célból agyalt ki, hogy igazolja a szovjet polgárok visszatelepítésével kapcsolatban kötött francia-szovjet megállapodás egyoldalú hatályon kívül helyezésének önkényes eljárását, valamint abból a célból, hogy a jelenlegi francia helyzet tekintetében félrevezette a francia közvéleményt. A szovjet kormány ellenségesnek tekinteli a francia kormányzat érteket az intézkedéseit, mert el-ent mondának a szovjet-unió

és Franciaország közötti barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény szellemének és a következményekért a felelősséget a francia kormányra hárítja. A szovjet kormány elrendelte, hogy a hazaszállítási ügyekkel foglalkozó szovjet küldöttség tagjai haladéktalanul utazzanak el Franciaországból és követel, hogy a Szovjet-unióban tartózkodó francia küldöttség tagjai azonnal hagyják el a Szovjet-unió területét. Közlöm Önnek, hogy a szovjet kormány a francia kormány a Szovjet-unióval szemben tanúsított magatartására való tekintettel úgy döntött, hogy a kereskedelmi tárgyalásokat Franciaországgal megszünteti és a beütázi engedélyt pedig megtagadja.

Páris, dec. 9. (AFP) Jean Chauveil, a külügyminiszter lőtükára Abramov szovjet ügyvivőnek a szovjet állampolgárok letartóztatásával kapcsolatban kedden délután tett látogatásakor tiltakozott az ellen, hogy a szovjet kormány a moszkvai francia ügyvivőnek átnyújtott jegyzékben, amely bejelentette a folyamatban lévő kereskedelmi tárgyalásoknak a szovjet kormány részéről történt megszakítását közölte, mielőtt a francia kormány azt megismerte. (MTI)

A szovjet kormány két újabb tiltakozó jegyzékkel intézett a francia kormányhoz. Az egyik jegyzék ki nem elégítőnek minősíti a beauregard hazatelepülő tábor megrohanása ügyében tett szovjet tiltakozó lépésre adott francia választ, a másik pedig újabb kemény szavakkal tiltja el szovjet állampolgároknak a franciaországi sztrájkhelyzettel kapcsolatban történt letartóztatást és kiutasítást.

A francia kormány ultimátumot intézett a sztrájkolókhöz

A sztrájkbizottság fenntartja a sztrájkot

A franciaországi sztrájkhullám változatlan erővel tart. A francia külügyminiszter kijelentette, hogy a kormány és a szakszervezetek között lefolyt tárgyalások teljesen eredménytelenek maradtak s a kormány nem hajlandó további lépésekre. A francia kormány

egyébként a tárgyalások előtt javaslatot tett a szervezetteknek a sztrájkok beszüntetésére, a szakszervezetek azonban mint munkásságes javaslatot, visszautasították a kormány ajánlatát. A kormány erre szerdán reggel lejáró ultimátumot intézett a sztrájkolókhöz azzal, hogy

SAJTÓFOGADÁS TITO TÁBORNAGYNAL

Hétfőn délután Tito marsall sajtófogadást rendezett a jugoszláv követségben a magyar és külföldi sajtó számára. Egy feltett kérdésre kijelentette, hogy a megkötött szerződés a világhéko egyik zálogát jelenti. A marsall hangsúlyozta: az egyezmény létrehozása nem jelenti azt, mintha blokk alakításáról volna szó. Az aláírók csak azok ellen egyesülnek, akik a béke ellen vannak. Egy másik kérdésre vonatkozóan Tito kijelentette, hogy át kell térni a gazdasági megállapodások kiműlyítésére. A továbbiakban hangoztatta, hogy szükség van a hároméves tervet egybehangolásra. Jugoszlávia a legteljesebb mértékben meg van elégedve Magyarország jóvátételei szállításával. A marsall sze-

rint szükséges, hogy Magyarországból minél több szakmunkás menjen Jugoszláviába. Bejelentette azt is, hogy közelesem ellátogat Romániába.

ELUTAZÁS

Hétfőn este a budapesti jugoszláv követségben fogadás volt, melyen megjelent a jugoszláv kormányküldöttség minde tagja, valamint Dinyés miniszterelnök vezetésével az egész magyar kormány.

A jugoszláv kormányküldöttség hétfőn este szívesen bocsátatás után, elhagyta a magyar fővárost.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVATH Simonffy utca 1/b.

Horváth Jenő

szerezői estje személyes fellépéssel

Rácz Vali, Halmi Imre, Pogány László

december 15-én este 7 órakor az Arany Bika nagytermében

azokkal a munkásokkal szemben, akik szerda reggelig nem foglalják el munkahelyüket, a legtöbb megszavazott törvény teljes szigorát alkalmazzák. Az országcs sztrájkbizottság ennek ellenére úgy döntött, hogy fenn tartja a sztrájkot.

Molotov előterjesztése után jobb mederben folyik a londoni értekezlet

A moszkvai rádió jelentése szerint a londoni konferencia hétfői ülésén Molotov szovjet külügyminiszter a német gazdasági kérdések vitájában nagy beszédet mondott. Molotov kijelentette, hogy az erre vonatkozó brit elvek módosítani kívánják a potsdami határozatokat. Ezzel szemben a szovjet delegáció kitart amellett, hogy teljesíteni kell a potsdami határozatokat. Az angol-amerikai és francia hatóságok Németország nyugati bonyolítását már elég messzire mentek el a külön cselekvés terén és a nyugati részek leszállítása már Berlinben is szinte teljesen megtörtént. Ez a helyzet igen ártalmas Németország gazdasági talpraállítása szempontjából. Ez a politika lehetővé teszi, hogy bizonyos körök Nyugat-Németországot támaszkodni használhassák fel. Európának tanulni alá hajtására. Ennek a politikának a beteljesítése a külön nyugatnémetországi kormány felállítására való előkészítés. Ennek semmiféle köze sincsen az európai béke helyreállításához. A német nép nem mond le önálló államra való jogáról s a Szovjet-Unió sem viselhet semmiféle felelősséget az effajta antidemokratikus politikáért.

Marshall amerikai külügyminiszter az ülés folyamán kijelentette, hogy a miniszterek az ügyrendi kérdéseket illetően szakutcaba jutottak. Molotov rámutatott arra, hogy szó sincsen szakutca-ról ha csak egyesek nem akarják véleményüket ráerőszakolni másokra.

Marshall, Bevin és Bidault külügyminiszter továbbra is ragaszkodott ahhoz, hogy a brit indítvány szolgáljon a tárgyalás alapjául.

Marshall megkérdezte, vajon a Szovjet-Unió tízezermillió dollár jóváértelmeztetési igénye „elengedhetetlen feltétel-e” a kompozit német szervek felállításának, az üveztörési határok eltorlaszolásának és a gazdasági egységnek? Molotov erre azt válaszolta, hogy a jóváértelmeztetés nem előfeltétele a gazdasági egység kérdése rendezésének”, de kijelentette, hogy felfogása szerint a két kérdést párhuzamosan kell fontolórra venni.

Lord Bakenham Bevin helyettese rámutatott arra, hogy Nagybritánia sohasem fogadja el az elfogadhatatlannak tartja ezt a tízezermillió dolláros követelést.

A külügyminiszterek nem tudnak megegyezni a megszálási költségeken való osztakodásról szóló brit emlékirat 2. szakaszának kérdésében.

A londoni rádió a külügyminiszteri értekezletről szóló tudósításában megállapította, hogy a hétfői ülés a legteljesebb és legeredményesebb volt az értekezlet megnyitása óta. Ennek az ülésnek eredménye felülmúlja a legmesszebbre várakozásokat Molotov előterjesztése után a nagy külügyminiszter nemcsak a német kérdésre vonatkozó tárgyalási sorrendben egyezett meg, hanem máris megkezdte a német gazdasági problémák megvitátását. Diplomáciai körökben

teljes szigorát alkalmazzák. Az országcs sztrájkbizottság ennek ellenére úgy döntött, hogy fenn tartja a sztrájkot.

az az általános vélemény, hogy az értekezlet most jobb mederben folyik, mint a múlt héten gondolták. Az angol sajtóban is bizakodó hangulat váltotta fel az eddigi borúlátást. Az értekez-

Másfélórás harc Tel-Avivban

Jeruzsálem. Hétfőn hét halottja és 26 sebesülte volt az arab-zsidó üzenetnek. Az arabok heves támadást intéztek Tel-Aviv zsidó negyede ellen. A támadásban több száz arab vett részt. Másfélórás harc után az arabok visszahúzódtak. Első ízben történt, hogy az arabok mozdulást használtak. Zsidó

Összeült a Biztonsági Tanács

Az Egyesült Nemzetek Biztonsági tanácsa kedden este összeült. A tanács napirendje a következő: 1. Az ügyrend megvitatása, 2. Az Egyesült Nemzetek tiltakozásának ügyrendi ügyekben a biztonsági tanácshoz intézett levelének felolvasása, 3. Várad Austin levelének ismertetése, amelyben bejelenti a tanácsnak a Snivetok szigeten folytatandó atomkísérleteket, 4. az indonéziai jelentés ismertetése, 5. Lie főtitkár írásos közlése, a közgyűlésnek Palesztina kettéosztásáról szóló döntésével kapcsolatban. (MTI)

A járdára felszaladt gépkocsi több embert elgázolt Budapesten

Az egyik áldozat debreceni

Budapesten, a Divatsarnok előtt egy száguldó Jeep gépkocsi felszaladt a járdára és belerohant a Divatsarnok kirakatába. A járókelők közül négy embert elgázolt. Ezek egyike, Kaszáló K. János 34 éves fiatal aegédli szőnyegait, a másik három súlyosan megsérült.

A debreceni színház helyzete menthetetlen! — állapította meg Staud Géza

Tegnap a színházról tartottak értekezést Debrecenben érkezett Staud Géza, a Színház Szakszervezetének főtitkára. — Társulati ülésen Staud Géza leszögezte, hogy a debreceni színház jelenlegi helyzete menthetetlen. A társulat túlméretezett, 28 taggal több van, mint kellene s ugyanakkor egyes főszerepek köré még mindig szűz és drága vendégcsereplővel kell ezt pótolni. Képkedés, olyan jelenségek mutatkoznak, mint a nézőter két első sorának esti 70 fillértől egész szonra való eladása, tehát értékek juttatandó ad hoc-szerű ügyben.

Bolter szakszervezeti titkár végül megkérdezte a társulati ülés megívott színgazgatót, hogy a bonyolult kérdés megoldására nem lenne hajlandó lemondani koncessziójáról; mire Kosszegi Géza határozottan nemmel válaszolt.

Ezek a színház egyre kavargó életében az új fejlemények. Szomorú háttérrel ad a helyzetnek, hogy a színházról tartott értekezleten az estőként 5 forintot felvehetnek és szűz szűz értelemben nyomorognak. Ez a helyzet valóban tarthatatlan. Derék, kitűnő művészek, a debreceni közönség szívéhez forró színekkel helyezten sürgősen segíteni kell.

Erre a kérdésre még visszatérünk.

Kubikusok kiténtetése

Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok a városi műszaki ügyosztály elmulit havi működéséről szóló jelentésében kiemelte a horobági útszakasz helyreállításánál átlagon magasan felülmelkedő munkát vég zett kubikusok teljesítményét és a tizenhat legjobb földmunkásnak a közlekedésügyi minisztériumhoz való leterjesztését javasolta kiténtetés végett. Dr. Harsányi Imre (kisgazda) kiténtetés mellett pénztartalmat is javasolt. A javaslatokat a közigazgatási bizottság egyhangúan elfogadta.

Rádiót és kerékpárt részletre is. MAYER EMIL

Kossuth-u. 13. Tel: 380.

let várható végső eredményéről azonban a lapok még mindig óvatosan nyilatkoznak.

Másfélórás harc Tel-Avivban

Jeruzsálem. Hétfőn hét halottja és 26 sebesülte volt az arab-zsidó üzenetnek. Az arabok heves támadást intéztek Tel-Aviv zsidó negyede ellen. A támadásban több száz arab vett részt. Másfélórás harc után az arabok visszahúzódtak. Első ízben történt, hogy az arabok mozdulást használtak. Zsidó

Összeült a Biztonsági Tanács

Az Egyesült Nemzetek Biztonsági tanácsa kedden este összeült. A tanács napirendje a következő: 1. Az ügyrend megvitatása, 2. Az Egyesült Nemzetek tiltakozásának ügyrendi ügyekben a biztonsági tanácshoz intézett levelének felolvasása, 3. Várad Austin levelének ismertetése, amelyben bejelenti a tanácsnak a Snivetok szigeten folytatandó atomkísérleteket, 4. az indonéziai jelentés ismertetése, 5. Lie főtitkár írásos közlése, a közgyűlésnek Palesztina kettéosztásáról szóló döntésével kapcsolatban. (MTI)

A járdára felszaladt gépkocsi több embert elgázolt Budapesten

Az egyik áldozat debreceni

Budapesten, a Divatsarnok előtt egy száguldó Jeep gépkocsi felszaladt a járdára és belerohant a Divatsarnok kirakatába. A járókelők közül négy embert elgázolt. Ezek egyike, Kaszáló K. János 34 éves fiatal aegédli szőnyegait, a másik három súlyosan megsérült.

A debreceni színház helyzete menthetetlen! — állapította meg Staud Géza

Tegnap a színházról tartottak értekezést Debrecenben érkezett Staud Géza, a Színház Szakszervezetének főtitkára. — Társulati ülésen Staud Géza leszögezte, hogy a debreceni színház jelenlegi helyzete menthetetlen. A társulat túlméretezett, 28 taggal több van, mint kellene s ugyanakkor egyes főszerepek köré még mindig szűz és drága vendégcsereplővel kell ezt pótolni. Képkedés, olyan jelenségek mutatkoznak, mint a nézőter két első sorának esti 70 fillértől egész szonra való eladása, tehát értékek juttatandó ad hoc-szerű ügyben.

Bolter szakszervezeti titkár végül megkérdezte a társulati ülés megívott színgazgatót, hogy a bonyolult kérdés megoldására nem lenne hajlandó lemondani koncessziójáról; mire Kosszegi Géza határozottan nemmel válaszolt.

Ezek a színház egyre kavargó életében az új fejlemények. Szomorú háttérrel ad a helyzetnek, hogy a színházról tartott értekezleten az estőként 5 forintot felvehetnek és szűz szűz értelemben nyomorognak. Ez a helyzet valóban tarthatatlan. Derék, kitűnő művészek, a debreceni közönség szívéhez forró színekkel helyezten sürgősen segíteni kell.

Erre a kérdésre még visszatérünk.

Kubikusok kiténtetése

Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok a városi műszaki ügyosztály elmulit havi működéséről szóló jelentésében kiemelte a horobági útszakasz helyreállításánál átlagon magasan felülmelkedő munkát vég zett kubikusok teljesítményét és a tizenhat legjobb földmunkásnak a közlekedésügyi minisztériumhoz való leterjesztését javasolta kiténtetés végett. Dr. Harsányi Imre (kisgazda) kiténtetés mellett pénztartalmat is javasolt. A javaslatokat a közigazgatási bizottság egyhangúan elfogadta.

APOLLO MOZI

Debrecenben először! Új Mozgófilm Legebi kapott vékony. Zene: táncos, enyhes vígjáték. Főszereplők: Fred Astaire, Jean Louis és Robert Benchley

Előadások hétköznap du. 4. 6. 8. vas. és ünneppap du. 11. du. 2

Telefon: 194.

METEOR MOZGO

Szordán és csöndökön

Utolsó dal

Gárdy János, Simor Erzi, Jávör Pál

Előadások tel. 4, 6, 8, 10, 12 órakor

Nyomdászok kerületközi értekezlete Debrecenben

Vasárnap nyomdász kerületközi értekezlet volt Debrecenben. Nagy Károly, a debreceni szakosztály elnöke megnyitotta a szavazást. Megkezdte a megbeszélést. Mátyas István, a városi nyomda igazgatója beszélt a nap jelentőségéről. Mellette szavakkal emlékezett meg Szabó Kálmán polgármester, Mészáros József és Arany Károly fűrdhatatlan munkásságáról. Foglalkozott a nyomdászok életkörüldését jelentő papírellátás ügyével, megemlékezve Arany Károlynak ezen a téren végzett értékes munkásságáról. Végül az összejövetel szűköségét hangzottatta.

Szabó Kálmán polgármester Debrecen város nevében köszöntötte az értekezletet. Vázolta a nyomdászok hivatását. A könyv története a legizgalmasabb és legérdekesebb fejezet a művelődéstörténelemben. Az eszmék, a jövőt érlelő gondolatokat a könyv, az újság röpköi mindezt, ahol kulkurádehis és jogszomszág emberek élnek, küzdenek. Ezért áll a nyomdász mindenkor esztendőre a nyomtatott betűk szabadságáért.

Mészáros József előadásában kiemelte az év eredményeit sorából, hogy egész sereg romokban heverő nyomdászpült újáépült és megindult benne a munka.

Dr. Harsányi Imre a Kamara, Arany Károly a Grafikai és Roknparosok Főnökegyesülete nevében beszélt a tisztoságos verseny, a minőségi munka, a tanoncotatás helyességén alapuló egyszűzesség utánpótlás és karri szolidaritás kérdéseiről. Felhírt Arany Károlyt és Simon Istvánt a nyomdász szakszervezet nevében, Pongrácz János a törökzentmilitári nyomdászok, Klein S. András a budapesti Sokszorosító Ipartestület, Szűcs Géza a könyvkötő szakosztály, Lajos Béla az Ipartestület, Várjus Pál a könyvkötő szakosztály nevében mondott komoly problémákat felvető beszédet, melyekre Arany Károly válaszolt. Nagy Károly szavai után megalakult az árvizsgáló bizottság, melynek elnöke Nagy Károly, titkára Rosenfeld Zoltán, tagjai: Szilágyi Károly, Mátyas István, Spitzer Herman, Wenkovits Károly és Kóznos József lettek. Az értekezlet Nagy Károly zárószavával ért véget.

A debreceni nyomdászok székházavató ünnepélye

Vasárnap este rendezték meg örökös műsora a Debreceni Nyomdász Kerületi székházának újáépítés alkalmából a hazavetj ünnepséget, melyet szűz szűz megívott nézőter előtt a Grafikai Egyesület vezetett be a Cutenbör-indulival Lovas József vezényelésevel. Simon István köszöntötte a közönséget, majd ismertetette a székház újáépítésének nagy munkáját. Kiemelte Mátyas István, Szilágyi Gyula és Szilágyi Károly nyomdászok aletkezéséről és Szabó Kálmán polgármester támogatását, mely lehetővé tette az újáépítést. A nyomdászok áldozatvállalásának és szolidaritásának köszönhető, hogy ezt az estét a romjaitól helyrehozott székházban megrendezték.

Szabó Kálmán polgármester avató beszédében a magyar kultúra technikai munkásságának, a nyomdászoknak feladatát vázolta. Boross Júlia nagy tisztelettel fogadta a szavaltat után először Béla két ötletet írtatja adták elő nagy sikerrel Nagy Károly.

Órák, ékszer, díszlágyal

karácsonyi ajándéknak

Boross Gézáól

Batthyány-u. 2.

Vígsház mozi

Ma utóljára a felejtethetlen zines filmesoda:

Cézár és Cleopatra

Fősz.: Vivien Leigh — Claude Rains.

Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Tompai József, Sinyai József, Sinyai Sándor, Irhazy András, Papp Márta, Tompa József és Wagner Nándor — Egervári, Iona szin, kultúrát hirdőjan oszintá táncos mellett élelt magyar notát, majd onstfűdőkkel, Farkas Rozsa és Tóth Imre pompás táncszáma után Raszovszky Miklós „Alovos-k” e. azolimes, kiróbbang sikerű vígjátékában Boross Júlia, Papp Teréz, Sinyai József, Tóth Imre, Sinyai Sándor, Kiss Ernő, Ehszám Ferenc és Kallós Sándor gyűjtötták ügyes átalítást, Simon István magyar notáramat tembebe táncs kísérté. A Grafikai Egyesület emel számával zárult a kitűnően sikerült előadást, melyen anoman a táncs zongorakíséretét Szarvas János és Wagner Nándor látta el, míg a rendezés Irhazy András érdeme.

BELPOLITIKAI HIREK

Az országgyűlés szerdán újul összeül. A szerdai interpellációs nap 22 interpellációt mondanak el a képviselők. A Ház tárgyalni fogja a népbírágokozás reformáról szóló törvényjavaslatot és az egészségfelelősségi bizottság jelentését; de lehet, hogy sor kerül a közlektási hivatal felállításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

A Szociáldemokrata Párt Budapestén összevont pártnapot tartott, melyen Marosán György és Révész Ferenc mondtak beszédet. Miald határozati javaslatot fogadtak el, amely a következő főbb pontokat tartalmazza: Szükségesség tarték a munkaszorgatály ereinek összejogását az ellenforradalmi reakció és antidemokratikus elemek feleggyőlésére. Eltűlék a francia szociáldemokraták magatartását és felegyőlíték őket, hogy vonják te katasztróliái politikáink következményeit. A pártvezetőség szerezzen érvényt a kongresszuson jóváhagyott politikának és ne engedje osztályidegen elemek kigérgeje, hogy osztályidegen elemek kigérgelet legyenek a munkáspártok együttműködésének megbontásá. Aki elégedetlenséget szit, az árt a munkásosztálynak. Követelik, hogy a párt álljon élele annak a harcnak, amely a kiskereskedelem és kigiparozgás védelmével, a teljesleges és elődli közvetlőleg kikapcsolásával olcsóbbá teszi az életet. A párt a nemzetközi munkásmozgalomban is vonulassa fel erejét megingathatatlann szolidaritással a Szovjetunióval és minden demokratikus erővel.

HETI MŰSOR:

Szerda este Utolsó tánc, Somlay Júlia m. v. Bemutató herit. Csütörtök este: Utolsó tánc. A-bérlet. Péntek este: Cigányzenelem, Dolgozó k bérlete.

Horváth Jenő szerzői estje

A legkiválóbb slágerszerző Horváth Jenő december 15-én este 7 órakor, az Arany Bika nagytermében tartja nagy érdeklődéssel várt szerzői estjét, melyen legszűz slágerreit vonulatta fel saját és együttesének, Rácz Vali, Halmi Imre, Pogány László, a főváros legűz slágerszerzője és a legjobb humorista, Halmi Imre fellépésével, aki többek közt Lantos Olivér-paródiával fogja szórakoztatni a hallgatókat. A legnépszerűbb művészek és legjobb slágerk felvonulása az év legnagyobb sikerének ígérkezik. — Rendező: Nály József. Jegyelvétel a Bika-hallban d. e. 10—12 és d. u. 4—6 óráig

Rekamék, szelionok

Békobell minőségben, állandóan, ocsón rakítáron

Vig János

Képfűző

Piac-utca 7. II. udvar

HARISNYA, ING, KALAP, PULLOVER

Gábor és Vámos

Piac-utca 56. szám.

Elismerten legolcsóbb.

Pattogatni való kukoricát

minden mennyiségben veszek.

Aránylatot lehetőségg mintával:

SÁEG, Budapest, Somogyi Béla-út 9

Időszerű kérdésekről tárgyalt

Kisgazda Párt hajdúmegyei választmánya

Szigethy Gyula országgyűlési képviselő beszámolója a belpolitikai helyzetéről, a párt irányvonaláról és a feladatokról

A Független Kisgazda Párt hajdúmegyei szervezete vasárnap tartotta választmányi ülését a debreceni pártközpontban. Az elnökölt Öry István országgyűlési képviselő meleg szavakkal köszöntötte a megjelenteket, a közönséget szervezete vezetőit, a választmány debreceni tagjait, valamint a Biharvármegyei kiküldötteket. Hangoztatta, hogy a pártot meg kell erősíteni, hogy maradéktalanul betölthesse vállalt feladatát. Biztosítani kell a magunk és az egész ország számára a békét. A párt képviselőcsoportja egységes a felmerülő politikai kérdésekben. Megnyitja végén további bizalmat kért a vármegyei szervezetektől.

Az előző megnyitót után Szigethy Gyula országgyűlési képviselő tartott beszámolót az ország kül- és belpolitikai helyzetéről. Átfogó tájékoztatója bevezetőjében rámutatott arra, hogy a választ-

sok óta eltelt idő alatt a politikai helyzet kikerülősodott s újra világos és mindenre kiterjedő beszámolót lehet nyújtani a párt szervezetének.

De a helyzet tisztázása mellett elérkezett az ideje annak is, hogy újra erőteljes szervező és felvilágosító tevékenységet folytassunk ki a párt szervezetében — mondotta Szigethy képviselő. — Szükség van erre annál is inkább mert olyanok, akik a választások idején muló hangulat nyomása alatt eltávolodtak a párttól, de az eltelt három hónap tanulságaiból okulva felismerték állásfoglalásuk elhibázott voltát. — hajlandók a visszatérésre. A választás eredményében csalódott a parasztság és igyekszik visszatérni a Kisgazda Párt által követett egyetlen járható úthoz, de terjed ez a felismerés a városi lakosság széles köreiből is.

jelent, amennyiben a Kisgazda Párt követelménye, hogy a paraszti érdekképviselet hasonló jogokkal rendelkezzen, mint a munkásszervezetek. Nem jelent ez a követelés szembeállítását, de igenis azt akarjuk, hogy a fel-

Mit várunk az államosított bankoktól?

A képviselő ezután rátért a bankok államosítására s emlékeztetett arra, hogy a Független Kisgazda Párt már békési programjában követelte a bankok ellenőrzését. Az államosított bankoktól azt várjuk, hogy azok valóban a nép érdekeit szolgálják és olcsó kamattal nyújtsanak hiteleket az ország mezőgazdasági, kisipari és kiskereskedelmi lakosságának. Kívánjuk, hogy az államosított bankoknál semmi körülmények között se érvényesüljön a párt-belfolyás és megóvják a szakaszerű vezetőket.

A Kisgazda Párt változatlan erővel képviseli ama követelést, hogy a községi választások minél előbb megtartsanak. Változatlanul meggyőződésünk, hogy a falu életében sok visszasszűrt meg fog oldani a községi választások megtartása. Jogos reményeink vannak arra, hogy ezekből a minden bizonytalanságoktól mentes választásokból a Független Kisgazda Párt megerősödve kerül majd ki.

A dunavölgyi népek összefogása

A Kisgazda Párt nem feledkezik meg az igen nehéz viszonyok között tengődő nyugdíjasokról sem és a párt politikai bizottsága kiemelte, hogy a nyugdíj kulcs-számát 70-ről 90 százalékra kell felemleni.

A párt közgazdasági tanácsa a napokban fontos akcióba kezdett, melynek lényege az, hogy a falusi lakosságot olcsó textilcikkkel lássák el. Arról van szó, hogy az ipariki jegyrendszer keretén belül a parasztek számára is

DEBRECZEN 3. OLDAL 1947. XII. 10.

épülő demokratikus Magyarország két hatalmas oszlopára, a parasztság és munkásság oszlopára támaszkodjék és e kettőt ivelje át a demokratikus értelelmű, a városi polgárság. A mezőgazdasági érdekképviselet megteremtésénél szerinte a bérlőkre is gondolni kell — hangoztatta a képviselő — esetleg az érdekképviseleten belül egy külön szakosztály felállításával.

A képviselő a továbbiakban a beszojalatások ügyével és az elszámoltatás kérdéseivel foglalkozott és elmondta, hogy ezzel kapcsolatban részletes tervezetet, illetve javaslatot nyújtott be a Gazdasági Főtanácshoz.

A kötelező zsrbeszojalatás és a sertésvágások engedélyhez kötéséről szólva Szigethy képviselő kifejtette, hogy ebben a vonatkozásban igen nehéz érvényesíteni a termelői érdekeket, mert az ország szűkössége és más kötelezettségeinket csak a zsrbeszojalatás visszállításával lehetett biztosítani, de remény van arra, hogy a jelenlegi helyzetben változtatni lehet. Sok panaszra adott okot a gazdák körében a legutóbb megjelent „Jugköre” c. cikk. A Kisgazda Párt képviselőcsoportjának közbelépésére ezen a helyzeten változtattak s ma már a gazdák szabadon szerezhetik be ezt a cikket. A képviselőcsoport ugyancsak eredményesen lépett közbe az adótervezésekre lefoglalt cukorkárjandóságok ügyében.

rendszeresítsen a kormányzat pótljgyeket.

Szigethy képviselő a továbbiakban külpolitikai kérdésekről szólt és méltatta a jugoszláv kormánydelegáció budapesti látogatását. Hangoztatta, hogy a Duna völgyének népei egyre szorosabban fűzik kapcsolatukat s ebből a folyamatból természetesen Magyarország sem maradhat ki. Barátságban és békességben akarunk élni minden szomszédunkkal — mondotta a képviselő.

Tartsuk össze a pártot

Szigethy képviselő beszámolója végén kifejtette, hogy a Kisgazda Párti tömegeknek a jövőben még szorosabban össze kell tartanunk és meg kell erősíteni a pártot. Változatlan az a tétel, hogy a Kisgazda Párt ma is történelmi feladatok vannak. Meg kell ujhodni a polgári fogalomnak és ki kell emelni abból a szemléletből, amely nagyon könnyen reakciós vonásokat sorol melléje. A Független Kisgazda Párt kezdettől fogva a népi erőket kívánta hata-

Hozzászólások

Kálmán Ferenc országgyűlési képviselő hangoztatta a mezőgazdasági érdekképviselet fontosságát és kijelentette, hogy az egyes termelési szakokba megfelelő és a parasztság bizalmát élvező emberekkel kell illetni. Kijelentette, hogy a megszülető érdekképviselet politikailag és gazdaságilag egyaránt meg fogja erősíteni a pártot.

Csász László ú. v. elnök javaslatára a választmány kimondta, hogy a mezőgazdasági érdekképviseletben ki kell mondani a kötelező társulás elvét. A választmány határozatáról értesítették a párt országos központját, valamint az összes vármegyei szervezeteket.

Dózsa György vármegyei ú. v. elnök a párt szervezési kérdéséről szólott majd bírálta az ellenzéki pártok magatartását.

Kövendy Gyula (Nyirábrány),

Megérkezett!

Kapható!

A „DEBRECZEN” kiadóhivatalában és minden újságárusnál.

48-as KOSSUTH ÉVKÖNYV a Független Kisgazdapárt 1948 évi naptára.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI

Az irodalmi pályázat bíráló bizottsága megkezdte a pályaművek elbírálását. Eredményhirdetés még ebben a hónapban. — Ma délután 3 órakor elnöki tanács. — A leánycsoport ma délután fél 4 órakor tart összejövetelt. — Népi csoport ma délután 3—fél 5 óráig. — A Független Ifjúság hajdúmegyei központja a jövő év elején középfokú szabadiskolát rendez. Felvételi kérelmeket f. hó 27-ig kell beadni a Független Ifjúság központjába. (Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz.) — A 48-as népi táncversenyre minden vármegyei vezető tegye meg a szükséges előkészületeket. Nevezési határidő december 15. — A Független Ifjúság hajdúmegyei központja az elmúlt nap Hajdúbagason tartott ifjúsági értekezletet.

A textilfogyasztói jegyek igénylése

Az Anyag- és Árhivatal lehviva a községek, városok, törvényhatóságok vezetőit: a textilfogyasztói jegyigénylésük jegyzékét a szolgálukban álló alkalmazottakra is közvetlenül a területileg illetékes közellátási kormánybiztosokhoz küldjék meg. A hivatal a közellátási kormánybiztosok rendelkezésére megfelelő mennyiségű textilfogyasztói jegymennyiséget utal ki és ebből a készlethől haladéktalanul ki lehet elégíteni a jelentkező igényeket.

A város nem tudja helyreállítani az iskolákat

Dr. Balogh István főispán indítványára a közigazgatási bizottság utasította a város műszaki és köznevelődési ügyosztályát, hogy tervezetel dolgozzon ki az egyenlő esélyű iskolák helyreállítására. Ma ugyanis az a helyzet, hogy a városnak kellene a dologi kiadásokat fedezni, de a város nem tud köztulajdonosoknak eleget tenni.

Mikulás-bál

Bengőleges hangulatú, családias jellegű Mikulás-bál zajlott le szombaton este a Kisgazda Párt debreceni központjának közös termében. A párt női tagozata igen nagy gondnal és izléssel rendezte meg a kitűnően sikerült bált este. A résztvevők a párt összes terméit megtöltötték s a debreceni vendégeken kívül igen sok tanyasi leány és legény is résztvett a bálban, mely igen jóhangulatban a hajnali órákig tartott. A tiszta bevétel a női tagozat a karácsonyi akció céljaira fordítja.

Megérkezett

női és gyerekek kabátok, ruhák, fehérnemű, harisnya kesztyű, pullover. Jäger WARRA nadrág Ft 35.—
KEFECSEN divatház Csapó-u. 8.

Reális magatartás és kiegyenlítő politika

Szigethy képviselő a továbbiakban részletesen ismertette azokat az okokat, melyek végül is azt eredményezték, hogy az addig hatvan százalékos parlamenti többséggel rendelkező Kisgazda Párt leolvadt a harmadára. Hangzatos jelszavakkal és a kétségtelemül mutatózó elégedetlenség kihasználásával igyekeztek a Kisgazda Párt soraiból megbontani, de ez a zavaró tevékenység semmi féle pozitív eredményt nem hozott, sőt újabb politikai válságok és zavarok magvát hintette el. Ezzel szemben pártunk reális magatartása és kiegyenlítő politikája egyéb feszültségek ellenére is fennmaradt a belső békét és megőrizte a folyamatos munka lehetőségét. Amíg számos nyugati államban, amelyeknek nagy részét pedig sokkal inkább megkímélte a háború, szinte polgárháborús jel-

lenségek mutatkoznak, addig nálunk továbbra is biztosítva van a rend nyugalom, mint a fejlődésnek, a termelő munkának elengedhetetlen alapfeltétele. Könnyű volna oltó babérokat aratni áldatlan politikai harc szításával, könnyű volna harcot hirdetni a más világlátetű tábor ellen, de ez igen felelőtlen demagógia lenne. Nem vagyunk kommunisták, nem vagyunk marxisták — mondotta a képviselő. — de előtünk szűn az ország békéje s mind a csellekedtünkben azt mérlegeljük, hogy miként tudjuk biztosítani az ország békéjét és a nyugodt fejlődést. Semmit sem használna az országnak, ha áldatlan politikai pereskedésbe kezdenék a maxista pártokkal, sőt ennek az egész nemzet kárát vallaná. Ellenben a meggyőzés hasznos mindkét fél és az egész nemzet számára.

Együtt a közös célok felé

A koalíciós pártok együttműködését tehát az ország békéje, a nemzet egészének érdeke kívánja. A Független Kisgazda Párt együtt megy politikai partnerével a közös cél felé, amely nem más, mint az ország építése, az ország gazdasági fellendítése, a háborús károk eltüntetése, jobb életszínvonal biztosítása minden dolgozó ember számára s mindenek fölött az ország függetlenségének és szabadságának megóvása. Bizonyos, hogy a koalíciós pártoknak még jó ideig együtt kell haladniuk. Bátor ember az, aki türelmetlenségéből leugrik a robozó vonatról abban a hiszemben, hogy gyalogosan és egyedül hamarabb célhoz ér. Példák mutatják, hogy akik leugróltak a koalíciós és együttműködés vonatról, azok tölcereztek magukat.

A nagy figyelemmel hallgatott

A repülőjárat téli menetrendje:

8'30 ind. Budapest érk. 11'55
9'20 érk. Miskolc ind. 11'05
9'35 ind. Miskolc érk. 10'50
10'05 érk. Debrecen ind. 10'20

Utaz., poggyász-, posta- és áruszállítás.

Helyelőjegyzés és jegyadás:
DEBRECEN, 1 B U S Z.

Menetjegyiroda,
Ferenc József-út 16. Telefon: 321.

Árufelvétel:
Müller H. Fia, Plac-u. 75. Tel: 360.

MISKOLC:
1 B U S Z Menetjegyiroda,
Széchenyi-u. 15-17. Tel: 12-28.

Árufelvétel:
Wilhelm és Társai, Széchenyi-u. 103

BUDAPEST:
Maszoviet, Utazási Iroda, V., De-
rútvá-utca 7. Tel.: 180-930. 187-526

Árufelvétel:
Maszoviet, Fuvariróda,
V., Darólyva-u. 3. Telefon: 386-183

MAGYAR-SZOVJET Polgári Légijármű
Közvetítés

politikai beszámoló során Szigethy képviselő kijelentette, hogy a Kisgazda Párt politikája a magyar ember higgadt és megfontolt gondolkodásából fakad. Ennek a magatartásnak eredménye nemcsak a belső rend, hanem az a tény is, hogy a nagy paraszti tömegeket képviselő Független Kisgazda Párttal való együttműködésre szükség van az ország minden demokratikus pártjának. A Kisgazda Párt feladata, hogy az ország fejlődése, politikai haladása jó mederben menjen. S a párt ebben a vonatkozásban érvényesíti is befolyását, amennyire csak erejétől telik. Szigethy képviselő példának említtette a munkásbírás, koldás ügyét, melyet ugyan nem a Kisgazda Párt vetett fel, de a Kisgazda Párt közbelépésének volt eredménye, hogy a törvényből kimaradt minden olyan elem, mely esetleg szembeállítható volna a munkásszállyal a parasztsággal.

Legközelebbi feladataink

Szigethy képviselő a továbbiakban változta a kormányzat és a Kisgazda Párt legsürgősebb tennivalóit. Elsőnek említtette a paraszti érdekvédelem megszervezését. Aláhívta, hogy a Kisgazda Párt két év óta sürgeti ennek az óriási horderejű kérdésnek a megoldását. A mostani választások után meggyőzés szűletett a pártok között erre vonatkozóan s megvalósításával hatalmas lépést teszünk az agrárkiosság előrehaladásában és felmérésében. A mezőgazdasági érdekképviselet megalkotása jogkiterjesztést is

Az újjáépült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST

Ujonnal felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzembén.

Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

Női divat pulloverek
diva kendők,
meleg fehérneműk,
selyemharisnyák,
fehérnemű méterárak
férfi ingek,
bőrkesztyűk
nagy választékban
Olcsó árak!
Tóthfalussy PIAC-U. 40.
Hónova börtén

TAKARÉKOS JELEN - BOLODOG JÖVŐ

Debrecen: 136.834 lélek

Hónapról, hónapra Debrecen lakosai számának emelkedéséről számolhatunk be. November hónapban 287 fővel szaporodott a debreceni lélekszám. Debrecenben december 1-én 136.834 egyén volt bejelentve a rendőri bejelentőhivatalban.

Időjárás. Mérgekkelt szél, felhős, sötét idő, főleg kisebb eső, a hegyeken kisebb havasodás, havazás. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletös Gyógyászati Intézet: Megváltó Piac utca 18. Csokonai Mester utca 43.

RÁDIÓMUSOR. Szerda: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Atléti torna, 7.30: Hírek, 7.45: Hírek, 8: A ragaszkodó betegségek, 8.15: Művészek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Gyógyzene, 13: Képzőművészek a világban, 13.30: Jász, 14: Hírek, 14.10: Angol nyelv, 15: Radióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Hangnemek, 16.10: A gabonaszomszédok, 16.25: Tánccsoportok, 16.45: Gyógyzene, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyokról, 17.15: Vöröskereszt közl., 18: Radiózene, 19.30: Falurádió, 19.45: Tánccsoport, 20: Hírek, 20.20: Hírek, 20.45: Új zene, 21: Hírek, 21.25: Hírek, 21.40: Bing Grabbé dalai, 21.50: Hírek, 22: Hírek, 22.30: Műsor, 23.30: Kamarazenekar, 24: Hírek, 24.30: Hírek, 25: Hírek, 26: Hírek, 27: Hírek, 28: Hírek, 29: Hírek, 30: Hírek, 31: Hírek, 32: Hírek, 33: Hírek, 34: Hírek, 35: Hírek, 36: Hírek, 37: Hírek, 38: Hírek, 39: Hírek, 40: Hírek, 41: Hírek, 42: Hírek, 43: Hírek, 44: Hírek, 45: Hírek, 46: Hírek, 47: Hírek, 48: Hírek, 49: Hírek, 50: Hírek, 51: Hírek, 52: Hírek, 53: Hírek, 54: Hírek, 55: Hírek, 56: Hírek, 57: Hírek, 58: Hírek, 59: Hírek, 60: Hírek, 61: Hírek, 62: Hírek, 63: Hírek, 64: Hírek, 65: Hírek, 66: Hírek, 67: Hírek, 68: Hírek, 69: Hírek, 70: Hírek, 71: Hírek, 72: Hírek, 73: Hírek, 74: Hírek, 75: Hírek, 76: Hírek, 77: Hírek, 78: Hírek, 79: Hírek, 80: Hírek, 81: Hírek, 82: Hírek, 83: Hírek, 84: Hírek, 85: Hírek, 86: Hírek, 87: Hírek, 88: Hírek, 89: Hírek, 90: Hírek, 91: Hírek, 92: Hírek, 93: Hírek, 94: Hírek, 95: Hírek, 96: Hírek, 97: Hírek, 98: Hírek, 99: Hírek, 100: Hírek.

100 méter színi vásárolt a város a színház területe a színház fűtésének biztosítására. Sikerteljes két vonat színi kiállításai a színház részére.

A közigazgatási bizottság partiközeli bizottságot küldött ki a Fazekas Mihály általános iskola közegészségügyi vonatkozású vizsgálataira.

Leleltározás. A Pozsonyi úti honvédkórházban december 11, 12, 13-án délután fél 5 órai kezdettel karácsonyi leleltározást tart Ragós Gyula dr. IV. ker. rk. lelelt. ki ezen a környéken eredményes missziói munkát végez Belegyő szentmise és szentáldozás vasárnap reggel 9 órakor lesz. A szentmisét Pintér László püspöki helynök mondja.

Felhívom a vadászárság tagjait, hogy a revízióhoz szűk fegyverhatósági kérdések kioldása céljából szombati, azaz 13-án délig okvetlenül jelentkezni szíveskedjenek Harmathy pénztárosnál. Akinek fegyvertartási engedélyje van, az engedélyt okvetlenül hozza magával. Dr. Kövendy Lajos sk. elnök. - 117.941 hadifoglyó tört haza tavaly augusztus óta Debrecenben keresztlátást a Szovjetunióból.

Új népi kollégium. A Varga u. 1. szám alatt megkezdte működését a Dózsa Györgyről elnevezett népi kollégium.

Valódi Märklin vasút Jánossynál, Simoaffy-utca 1

Jegyzékek gyanúja miatt előállították a rendőrségre Kálló Gyula és Dien László Csokonai u. 37. sz. a lakosokat, akik a Vigzsinház mozgó előtt jegyeket árúsítottak zugáron.

Határozott tiltott műtét. A debreceni Rendőrségben jelentést tettek Sibó Istvánné hajdúhadházi, Sugár-utcai lakos ellen, akit azaz gyanúsítanak, hogy Erdő Eszter hajdúhadházi lakos fiatal leányon tiltott műtétet hajtott végre 250 forintért. A fiatal leány a műtét következtében vérmérgezést kapott és meghalt. A rendőrség kérte a holttest felboncolását és megindította az ügyben a vizsgálatot.

Három naptalpra diákgyereket elfogott a debreceni rendőrség a Nagylőmazon. - A gyermekek megvizsgáltak. Hajdúbözörményben lakó szülőkkel és egyelőre Budapestre, majd külföldre akartak menni. A kalandvágyó gyermekeket visszahozták szüleikhez.

Golya jelentkezett a fogdában. Kántor Margit Darabos-utca 39. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen Lakatos Róza Tegez-utca 33. sz. a lakos ellen, aki lakásába behatolva, onnan nagymennyiségű ruhaneműt, ágyneműt lopott. Lakatos Rózát előállították a rendőrségre, azonban alig utalták le a fogdába, szülői tájékoztató jelentkezett nála, kiszállították a kórházra, ahol egészségügyi felügyelőnek adták életét.

Egy hét műtétük már a vándoregészségügyi szolgálat Debrecen határában. A tanyavilág egyik részén megkezdtek az iskolásgyermekek Röntgen-vizsgálatát. Kilenc TBC ben szenvedő gyermeket találtak. A tüdővész egyébként, amint a fiziológiai hivatal jelentése mondja, pusztul legjobban Debrecenben és határában a terjedő betegségek közül. Eddig kerekben száz halálos áldozata volt a tüdőbajnak.

Hajdúbözörményben Székely 73 éves idős ember hirtelen meghalt. A haláleset gyanús volt, ezért elrendelték a vizsgálatot. Kiderült, hogy Székely Imre szívizomhúds következtében, természetesen úton halt meg. Amikor rosszul lett, egyik családtag a kőművel által bevezetett lakására szállította szekerrel és ott halt meg az udvaron, a szalma között.

Véleményező Bizottság ma, szerdán délután fél 5 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

A pártok hírei

A Független Kisgazda Párt női csoportja f. hó 12-én, pénteken délután 4 órakor taggyűlést tart. Bartha János h. főtitkár előadása után vezetőségi ülés lesz. Felkér a női tagozat vezetősége mindazt az egyes tagot, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

Kozma Edit és Bánkúti Miklós jegyesek.

Családi összejövetelek kétszettel. Mönus István köműves, György-utca 27. sz. a lakos feljelentést tett a rendőrségen sógora, Bökényi Sándor Bozay Pál-utcai lakos ellen, aki az apókus házában megártott családi összejöveteleken konyhakessel rátámadt és kezét összevagdosta.

Volt 22-es kerékpáros határvasútiak! A háború zivatara szétesz: bennük. Akik már itthon vagyunk találkozunk. Folyó hó 13-án, szombaton este 7 órakor bajtársi találkozót tartunk Madar Gábornál, Maróthy György utca 3. sz. a. hv. zlj-hoz tartozott bajtársainkat is szeretettel hívjuk és várjuk.

Bábjáték előadás. A Dóczy tanítónőképzők Magyar Népi Bábszínháza csütörtökön, december 11-én délután 3 órakor a Dóczy intézetben (II. em. fizikai terem) az Országos Karácsonyi Segélykérő Javára kerácsonyi bábjáték-előadást rendez. Népi játékok, köztöltök, csillagok, betlehemesek kerülnek műsorra dr. Bartha Károly néprajzi gyűjtéséből és feldolgozásában. A gyarkor általános iskola válogatott énekkara kerácsonyi gyermekdalokkal szerepel dr. Kiss Géza vezetésével. Vendégeket főleg volt tanítványok gyermekeit szívesen látják.

KALAP nagy választásban WERNER PIAC-UTCA 53

Márton Károly ékezetes és aranyművesmester Debrecen, Piac utca 7. Jegyezze fel a céget! Ausztráliából érkezett adomány a debreceni diákségnek. A tanfelügyelőség jelentése szerint az ausztráliai Ifjúági Vöröskereszt adományát most osztották ki a debreceni diákségnek. Az adomány főleg ruhaneműket tartalmazott.

A főispán üdvözlése. Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnapi dr. Balogh István főispán előkérletével ülést tartott. Napirend előtt Szabó Kálmán polgármester üdvözölte a főispánt abból az alkalomból, hogy először elnököl a közigazgatási bizottságban. - Dr. Balogh István válaszában kijelentette, tudatában van a közigazgatási bizottság jelentőségének.

Pignóczy István chronometer és műórás Piac u 69 (Megveházzal szemben).

Ebzárlat lesz. A városi közigazgatási bizottságban dr. Hollósy Andor fiziológus jelentette, hogy egyre nő a vesztettégyen embermaradék száma. Ebzárlatot javasolt a karhatalmi segédlet a kóborló kutyák őrszolgálatára. Többi részben előfordult ugyan, hogy a gyapnester kocsiját a főmező megállította, a kutyabarátok kizabadították az őrszolgálatot kutyákat. A közigazgatási bizottság vita után elfogadta a javaslatot és felhívta a város polgármesterét, hogy rendelkezjen ebzárlatot.

Ahol nem muszáj vásárolni! Vételkényszer nélkül tekintse meg kerácsonyi ajándéknak márkás festményeinket, díszárgyűjteményeket, szobrait, kombinált és hálószobákat, szőnyegeket nagy választékban. Legelőbbben bevezetendő Ivány Endre bútorüzletében Piac és Miklós utca sar.k.

Közélet

Kenyérgy-elszámolás. Felhívja a közéleti ügyosztály a pékemterek figyelmét arra, hogy a december havi 5, 6, 7, 8-as kenyérgyűjtemények, valamint a pótlógyűjtemények 1-6-ig, továbbá a 8-10. szelvényekkel az elszámolás folyó hó 11-én, csütörtökön lesz a közéleti ügyosztály hivatalos helyiségében.

Tengeriüzlet kiutalás. Felhívja a közéleti ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy folyó hó 11-én, csütörtökön és 12-én, pénteken tengeriüzlet-kiutalás lesz a közéleti ügyosztály hivatalos helyiségében.

Száraztészta-jegek beváltásának határideje. Felhívja a közéleti ügyosztály a fűszerkiskereskedők, valamint az ellátatlan lakosság figyelmét arra, hogy a november havi listát 4-es száraztészta-jeget folyó hó 10-én, szerdán eszlg érvényes és így 11-től, csütörtökön száraztészta-jeget a tesztágyárnak, sem a fűszerkiskereskedőknek kiszolgáltatni nem szabad.

Nem engedek egy fillérral sem a gyapju macskó és nadrag. Változatlanul a régi árcsú vásárolhatja a legszébb macskókat és nadragokat egész nagy számokban a Horovitz gyermekdivatházban, Szeret Anna u. 1.

ZSEHSZ közgyűlés f. hó 13-án délután 3 órakor a szokott helyen. Minden tag megjelenését fontos ügyben kéri a Vezetőség.

Hölgyeim! Sikerét nem kecsegtetjük, ha elegánciáját minden angol-francia divatban a modern "Tilda szalon", Bethlen u. 70. garantálja. Precíz munka, szolid árak.

KALAP újdonságok FRANK Arany Bika

Női, férfi szetterek, pulóverek, zoknik, kesztyűk luxusadományok Pethő kézmunkaipar-csál Szent Anna 10.

JÓ ALLÁSI ARANY Tanuljon gépirást gyorsírást dr. Nemesnyime gyorsíróiskolájában Piac 58. Lincium-nazban.

Megdöglött, az elcsereált ló, zsarolás ló helyébe. Tóth József vámospécsi lakos elcsereált a lovát Szabó Sándor debreceni bellegelő lakossal. A csere ló azonban megdöglött, mire Tóthék visszakararták csinalni a cserét és amikor Szabó Sándor és társa ebbe nem akart belemenni, megtámadták Szabó Sándort és Szabó Ist. vant és erővel behatoltak az istállóba és elvitték a lovat. Zsarolás miatt indult meg ellenük az eljárás. A ló elvitelében részt vett a Tóth család, az idős Tóth József, aki hadirokkanat, kéthti fogházat kapott, fia ifj. Tóth József egyhónapi fogházat, Tóth Józsefné 3 he ti fogházat kapott. A felek megryogodtak az ítéletben, így az jogerőssé vált, elzönek id. Tóth József kezdte meg a kétheti fogházbüntetés kitöltését.

A háznakénti gyűjtés szép eredményel jár a kerácsonyi alkéban. Szombaton utcai gyűjtés volt Debrecenben a munkanélküliek és aszálykárosítak kerácsonyi segélyezésére. Ezt most vasárnap megismétlik. Az utcai gyűjtésnél szebb eredménnyel jár a háznakénti gyűjtés. Mindenütt jó szívvel adakoznak a debreceniek a nem-s célra. Volt olyan eset, hogy az akihez bekopogtattak a gyűjtők, a szokásos néhány fillért vette elő, de mikor meghallotta az akció célját: az ő adományából munkanélküliek, aszálykárosult kispárnákat kapnak kerácsonyra, fillérek helyett tíz forintot adott. A tehetősek is kivesszik részüket az adakozásból: hallottuk már 500 forintos adományról is...

Rábeszélés. A tűzoltókat telefonon értesítette kedden délután 5 órakor az Arany Bika előtt posztoló rendőr, hogy a Vörös hadsereg útja 9. sz. előtti villanykabel kigyulladt. A tűzoltók kimentek a helyszínre, közben azonban a szintén értesített Villanygyár kikapcsolta ezt a részt és így a kábel-tűz kialudt de rövid időre a környék sötétségbe borult.

Betörések - lopások. Besurranó tolvaj ellopta a kabátját Gere Tibor Hatvan utca 57. sz. alatti lakosnak 800 forint értékben. - Grünfeld György szücs Bajcsy-Zsilinszky utca 50. sz. alatti lakásáról ruhaneműt loptak 500 forint értékben, míg Nádas Imre gépkocsifuvarozó Piac u. 41. sz. udvarán levő autójából ismeretlen tettes két gyapjutakart loptat el.

Ellopták a motorkerékpárját Papp Sándor Lengyel utca 15. sz. alatti lakostól, míg egyik Mikepécsi úti vendéglőben egy pohár bort megivott. A tettes felült a motorra és elrobogott. A rendőrség megindította a nyomozást. - Vörös Gyula szabó, Csillag u. 96. sz. alatti lakos feljelentést tett két ismeretlen férfi és két nő ellen, akik bort kínáltak a lakásán eladásra és mikor távoztak vette észre hogy egy ötöny férfi ruhaneművet és egy bórós kulacsot elloptak. - Zeboltovaj ellopta Kovács Margit világitási vállalati tisztviselő, Nyil u. 21. sz. alatti lakos pénztárcáját 400 forint értékkel. - Ugyancsak Zeboltovaj lopta el a piacon Csupor István nagyfülöpi lakos pénztárcáját 400 forint készpénzzel. - Betörő behatolt az Eötvös utcai ref. elemi iskolába és az egyik fiókot felátörve onnan 30 forintot elloptott. - Fel-törték Kozma Istvánné Gyöngyvirág utca 14. sz. alatti lakos magtárát és egy mész morzsolt tengerit és két hízott libát elloptak. - Feszítővasas Betörő behatolt Somiyai Károly Szalkai utca 10. sz. alatti lakásába és onnan ezer forintot meghaladó értékben ruhaneműt loptott.

GYÁSZROVAT. Osv. Jakabinyi Józsefné Kelmén Zsuzsanna 68 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. - Az elhunyt úraszony temetése kedden volt Hajdúbözörményben, nagy részvétel mellett. Jakabinyi József debreceni tűzoltóparancsnok és dr. Jakabinyi Béla ügyész édesanyját gyászolja az elhunytban. - A népgyógyászat képviselte magát a temetésen.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves, jó rokonaink és ismerőseinknek, kik felejtethetetlen édes jó apánk, id. Vecsey Anna áll. vizsgázott fogász temetésén résztvettek, ravatalára koszorút helyeztek, köszönetet mondunk továbbá a MÁV-műhelyi szertárnak. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik szeretetlül férjem és apánk, Molnár Aladár temetésén résztvettek, ezúton mondunk hálás köszönetet, Gyászoló család.

Császi Gyula. Máv. nyugdíjas állású. 65 éves korában elhunyt. Temetése ma, szerda délután 1 órakor lesz a II. temetőben református egyházi szertartással. - Gyászolják bánatos neje, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógorónál és kiterjedt rokonsága. Lakás: Bujdosó utca 7. Csúrka temetkezés végzi.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a jó férj, édesapa és rokon Herczegh Gyula nyug. Máv. tisztviselő 79 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából ref. szertartással. Gyászolják bánatos felesége, gyermekei és a rokonság. Lakás: Kertész utca 1. Gebauer temetkezési vállalat.

Karácsonyra óra, éhszor és díszlányok nagy választékban. HORA ENDRE Piac-utca 20. szám. Városház épület

Karácsonyra gyermek- és habaruházati cikkekkel NEUWIRTH-tól, Piac-utca 44.

Kézimunkák Harisnyák Gyermek és női meleg nadrág Kesztyűk Férfi tervozokni 7 Pókó-nál KOSSUTH-UTCA 4.

EGYETEMI középiskolai levelezet. szakdolgozatok idegen nyelven is. Bármilyen írás. szakszerzés órák könyvtelés legelőbbben Lorándy utca 30.

Hó- és sárcipő javítás, lakosság, véseli, eladás, csere, zlipzár javítás OROSZ PIAC UTCA 40. (Nagyvá utjáról)

Császi Gyula Máv. nyugdíjas állású. 65 éves korában elhunyt. Temetése ma, szerda délután 1 órakor lesz a II. temetőben református egyházi szertartással. - Gyászolják bánatos neje, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógorónál és kiterjedt rokonsága. Lakás: Bujdosó utca 7. Csúrka temetkezés végzi.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a jó férj, édesapa és rokon Herczegh Gyula nyug. Máv. tisztviselő 79 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából ref. szertartással. Gyászolják bánatos felesége, gyermekei és a rokonság. Lakás: Kertész utca 1. Gebauer temetkezési vállalat.

